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I. Lectio:  

S vierou a pozorne čítaj svätý text, ako keby ho práve tebe diktoval Duch Svätý. 

V tých dňoch vystúpil Ján Krstiteľ a hlásal v judejskej púšti: „Robte pokánie, lebo sa 

priblížilo nebeské kráľovstvo.” To o ňom povedal prorok Izaiáš: „Hlas volajúceho na púšti: 

,Pripravte cestu Pánovi, vyrovnajte mu chodníky!” Ján nosil odev z ťavej srsti a okolo bedier 

kožený opasok. Potravou mu boli kobylky a lesný med. Vtedy prichádzal k nemu Jeruzalem a 

celá Judea i celé okolie Jordánu. Vyznávali svoje hriechy a dávali sa mu krstiť v rieke Jordán. 

Keď videl, že aj mnohí farizeji a saduceji prichádzajú k nemu na krst, povedal im: „Hadie 

plemeno, kto vám ukázal, ako uniknúť budúcemu hnevu!? Prinášajte teda ovocie hodné 

pokánia! Nenazdávajte sa, že si môžete povedať: ,Naším otcom je Abrahám!’ – lebo vravím 

vám: Boh môže Abrahámovi vzbudiť deti aj z týchto kameňov. Sekera je už priložená na 

korene stromov. A každý strom, ktorý neprináša dobré ovocie, vytnú a hodia do ohňa. Ja vás 

krstím vodou na pokánie, ale ten, čo príde po mne, je mocnejší, ako som ja. Ja nie som hoden 

nosiť mu obuv. On vás bude krstiť Duchom Svätým a ohňom. V ruke má vejačku, vyčistí si 

humno, pšenicu si zhromaždí do sýpky, ale plevy spáli v neuhasiteľnom ohni.” 

Mt 3, 1 – 12 

II. Meditatio: 

Snaž sa dôkladne pochopiť text. Pýtaj sa: „Čo mi tým chce Boh povedať?“ 

Ako vysvitá zo slov proroka z Jordánu Jána Krstiteľa, nestačí iba vynaložiť úsilie na 

obrátenie srdca, na zmenu svojho života. Treba sa snažiť aj o to, aby toto úsilie prinieslo 

hodné, dobré, reálne ovocie, aby obrátenie nebolo len zdanlivé, predstierané a urobené len 

preto, aby sme mali „svätý“ pokoj. 

Pamätám na to pri svojom adventnom obrátení, adventnom úsilí zmeniť svoj život a svoje 

srdce? Nesnažím sa iba tváriť, že sa obraciam, že bojujem, ale v mojom živote a v mojom 

srdci sa vlastne nič nemení k lepšiemu, čo má potom za následok, že sa neposúvam vpred, ale 

v duchovnom vývoji dokonca cúvam? Týmto svojím postojom nenakazujem aj iných 

a neodrádzam ich od duchovného úsilia? Alebo som to práve ja, kto mobilizuje seba a iných, 

aby sa podujali na pevné, skutočné obrátenie? 

Súčasníci Jána Krstiteľa svoj nedostatok rozhodnej zmeny v ich živote odôvodňovali tým, 

že pre nich je podstatné to, že sú potomkami patriarchu Abraháma. Podľa ich názoru by im to 

malo stačiť a tak sa cítili, že sú automaticky odbremenení od úsilia o obrátenie a zlepšenie 

svojho života. 

Nepoužívam aj ja podobný trik, podobnú výhovorku, odôvodnenie, keď ide o moje 

obrátenie? Alebo sa neskrývam za to, že som pokrstený, že som bol na birmovaní a prvom 

svätom prijímaní, spovedi, snažím sa byť na svätej omši každú nedeľu? Či to nie je dosť? Ešte 

mi treba vynaložiť ďalšie úsilie a námahu? To všetko mi nedáva automaticky nárok získať 

status obráteného človeka, a to doživotne? 



Budem sa modliť, aby adventný čas bol pre mňa časom hodnoverného obrátenia a ešte 

väčšej otvorenosti pre dar Božieho kráľovstva, aby sa Božia vláda posilnila v mojom živote. 

Naďalej budem prosiť o dar mieru pre Ukrajinu, o ukončenie vojen, o Božie požehnanie pre 

diela, ktoré počas adventu vykonáva Svätá Cirkev. 

 

III. Oratio: 

Teraz ty rozprávaj Bohu. Otvor si srdce pred Bohom, aby si mu mohol hovoriť 

o pocitoch, ktoré v tebe vzbudzuje slovo. Modli sa jednoducho a spontánne – slovami, 

ktoré sú plodom skoršej „lectio“ a „meditatio“. Umožni Bohu, aby mohol vstúpiť do 

srdca a prihováraj sa mu vo vlastnom srdci. Započúvaj sa do pohnutí vlastného srdca. 

Vyjadruj ich jasne pred Bohom: oslavuj ho, ďakuj mu, pros ho. 

Môže ti pri tom pomôcť i modlitba žalmu: 

On vyslobodí bedára, čo volá k nemu,  

i chudobného, ktorému nik nepomáha.  

Zmiluje sa nad chudobným a bedárom,  

zachráni život úbožiakom. 
Ž 72, 12 – 13 

IV. Contemplatio: 

Zotrvaj pred Bohom celým sebou. Modli sa prítomnosťou. Zotrvaj pri Bohu. 

Kontemplácia je časom vdychovania Ducha, nasýtenia sa Bohom a to všetko bez slov. Je 

to hodina prijatia Slova. 

Opakuj v rôznych okamihoch dňa: 

V jeho dňoch bude prekvitať spravodlivosť a plnosť pokoja. 
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